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Alessandro Mendini, architetto e designer di fama mondiale , racconta così la magia del Vetro nella Fornace Venini.
Alessandro Mendini, world-renowned architect  and designer, tells about the magic of glass made at Venini’s furnace.

   ella mia memoria, sono da sempre depositati i fantasmi  della 
inconfondibile identità della Venini. 
Quando lavoro per questa nobile azienda cerco sempre di collegarmi 
al mistero degli archetipi che hanno condotto a un così preciso stile, 
lungo una così lunga storia, e cerco di provarne una interpretazione. 
Mi sembra che il gusto Venini sia frutto di un magico dosaggio 
creatosi nel tempo, fra alcune tecniche esclusive, alcuni eccezionali 
artisti inventori di forme, e la scelta di certi colori. Questa tradizione 
e questi confini sono la magica formula di Venini. 
L'hortus conclusus Venini fa parte delle meraviglie dell'umanità. 
Calma e saggezza di un chiaro artigianato, puro e intatto nel 
tempo, incorruttibile dalla violenza delle mode, un esempio e una 
testimonianza di perfezione.

  he spirits of  Venini’s unmistakable identity have always been 
imprinted upon my memory. 
When I work for this noble company, I always try to connect to the 
mystery of  archetypes that led to such a precise style with such a long 
history, and I seek to interpret that. 
I believe that the Venini taste is the fruit of  an enchanted mix, 
created over time, of  a few exclusive techniques, a handful of  
exceptional artists who were inventors of  forms, and a predilection 
for certain colors.  This tradition and these boundaries are Venini’s 
magic formula. 
Its hortus conclusus (enclosed garden) is one of  humanity’s wonders. 
It contains the calmness and skill of  clear craftsmanship that has 
remained pure and intact throughout time, incorruptible by the 
violence of  fashion, an example and proof  of  perfection.

Alessandro Mendini
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V E N I N I  Headquarters 
Murano - Venezia
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photo: Gabriele Basilico
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La nuova collezione valica le frontiere del tempo e immortala le linee della tradizione VENINI in una 
spettacolare sperimentazione di lavorazioni e colori. 
Per l’occasione, le storiche collezioni rinascono nelle fornaci muranesi e vestono le nuove tinte 
pastello, trasparenti od opaline, VERDE MENTA e PAGLIERINO. 
Parte dell’immaginario collettivo, la collezione MONOFIORI è impreziosita, in questa edizione, da un filo 
colorato riportato a caldo che, nel suo decoro, ricorda le linee di alcuni disegni di Carlo Scarpa. 
Proposta anche nella ricercata realizzazione a “Balloton”, con particolari effetti ottici, sperimenta una nuova 
forma leggermente schiacciata.

La linea FAZZOLETTI OPALINO, icona di design VENINI, si presta a nuove armonie cromatiche e si conferma 
prezioso e versatile oggetto evergreen che affascina dal lontano 1948. 
Le nuove cromie rinnovano il vaso IDRIA e le linee pure ed essenziali del vaso OPALINO, un oggetto presente 
nelle esposizioni e nelle pubblicazioni di tutto il mondo. Di grande prestigio è l’OPALINO ORO, un vaso 
valorizzato da una “corona” in foglia oro sulla parte superiore, proposto in Edizione Limitata.
  
MURANO, VENEZIA, MILANO chiude la nuova collezione: la linea, in Edizione Limitata, celebra le tre località 
con due proposte lavorate e soffiate in vetro a forte spessore con la tecnica del “sommerso”. 
MURANO si distingue per i colori CORALLO e ROSSO che ricordano il fuoco delle fornaci; VENEZIA è 
caratterizzata dai colori ACQUAMARE e BAMBOO che celebrano le cromie e i riflessi dei paesaggi della 
laguna Veneziana e MILANO dai colori VERDEMELA  e TALPA che omaggiano i colori presenti nei progetti di 
celebri architetti milanesi. 

The new collection crosses time limits and immortalizes traditional VENINI design in a spectacular experimentation 
of techniques and colours. On this occasion, the historical collections are reborn in the Murano’s furnaces and fit in 
the new pastel hues, transparent or opaline, VERDE MENTA (mint green) and PAGLIERINO (pale yellow).
As part of the popular imagination, the Monofiori Collection in this edition is enhanced by a molten coloured 
string which reminds, in its decoration, the lines of some of Carlo Scarpa’s drawing projects. Also proposed in the 
refined “Balloton” technique, with the result of particular optical effects, it experiments a new slightly compressed 
shape. 

The Fazzoletti opalino Collection, icon of the VENINI’s design, lends itself to new chromatic harmonies and 
proves itself as a precious and versatile evergreen object which fascinates people since the faraway 1948.
New colour hues reinvent the Idria vase and the pure and essential lines of the Opalino vase, an object exhibited 
and mentioned all over the world. Prestigious piece of the collection is the Opalino Oro, a vase enhanced by a 
gold foil crown on the upper part, realized in Limited Edition.

Murano, Venezia, Milano closes the new collection: the selection, in Limited Edition, celebrates the three cities 
with two proposals blown with more thickness and handmade with the “sommerso” technique. 
MURANO  distinguishes itself for the CORALLO (coral) and ROSSO (red) colours which recall the fire of the furnaces; 
VENEZIA is characterized by ACQUAMARE (aquamarine) and BAMBOO colours which honour the colours and 
reflections of the Venice Lagoon landscapes, and MILANO, with its VERDEMELA (apple green) and TALPA 
(gray), praises to  the colours used by famous Milanese architects in their projects.

Un immaginario senza tempo: 
icone storiche dall’allure intramontabile

A timeless imagination: 
the everlasting allure of the historical icons

ART GLASS SPRING SUMMER 2017 COLLECTION
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ArtGlass
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MONOFIORI - Venini | 1968
100.05
set composto da:
1 vaso  6,6 x 6,6 H 15 cm  + 1 vaso  6,5 x 5,6  H 12 cm 
nei colori:  PAGLIERINO filo ROSSO  -  VERDE MENTA filo ROSSO 

set composed :
1 vase  6,6 x 6,6 H 15 cm (2,59” - 2,59 - 5,9”)  + 1 vase  6,5 x 5,6  H 12 cm (2,55” - 2,20 - 4,72”) 
available in these colours: PALE STRAW RED thread  -  MINT GREEN RED thread ArtGlass

11



12 13

ArtGlass

MONOFIORI BALLOTON 
new 100.36  Ø 13,5 H 12,5  cm (5,31” - 4,92”) Kg: ~ 0,40
PAGLIERINO /filo ROSSO - VERDE MENTA/ filo ROSSO
PALE STRAW /RED thread - MINT GREEN /RED thread

100.16

100.14

100.36
new
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ArtGlass

MONOFIORI BALLOTON  -  Venini | 2016
new 100.36  Ø 13,5 H 12,5  cm (5,31” - 4,92”) Kg: ~ 0,40
BAMBOO/filo ROSSO - VERDE MENTA/ filo ROSSO
ROSSO/filo VERDE MELA - ORIZZONTE/filo ROSSO
BAMBOO/RED thread - MINT GREEN /RED thread
RED/APPLE GREEN thread - HORIZON/RED thread 

MONOFIORI BALLOTON  -  Venini | 2016
new 100.36  Ø 13,5 H 12,5  cm (5,31” - 4,92”) Kg: ~ 0,40
ACQUAMARE/filo ROSSO - PAGLIERINO/filo ROSSO
VERDE MELA/filo ROSSO - TALPA/filo ROSSO
AQUAMARINE/RED thread - PALE STRAW /RED thread 
APPLE GREEN/RED thread - GRAY/RED thread
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MONOFIORI BALLOTON - Venini | 1970
100.14 Ø 11 H 12,5 cm (4,33” - 4,92”) - Kg: ~ 0,25
100.16 Ø 14 H 16,5 cm (5,51” - 6,49”) - Kg: ~ 0,45
100.18 Ø 18 H 20,5 cm (7” - 8”) - Kg: ~ 0,77
100.29 Ø 21,5 H 24,5 cm (8,46” - 9,64”) - Kg: ~ 0,90
PAGLIERINO/filo ROSSO 
VERDE MENTA/ filo ROSSO
PALE STRAW /RED thread 
MINT GREEN/RED thread
EDIZIONE LIMITATA IN 199 OPERE CIASCUNA 
LIMITED EDITION IN 199 ARTPIECES EACH ArtGlass

100.29

100.18

100.16

100.14
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FAZZOLETTI OPALINO - Venini
700.05 Ø 33 H 40 cm (12,99” - 15,74”) - Kg: ~ 3
PAGLIERINO
PALE STRAW 
EDIZIONE LIMITATA IN 99 OPERE
LIMITED EDITION IN 99 ARTPIECES

FAZZOLETTI OPALINO - Venini
700.05 Ø 33 H 40 cm (12,99” - 15,74”) - Kg: ~ 3
ORIZZONTE
HORIZON
EDIZIONE LIMITATA IN 99 OPERE
LIMITED EDITION IN 99 ARTPIECES
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ArtGlass

FAZZOLETTI OPALINO - Fulvio Bianconi e Paolo Venini | 1948
700.00 Ø 23 H 31 cm (9” - 12,20”) - Kg: ~ 1,7
700.02 Ø 20 H 24 cm (7,87” - 9,44”) - Kg: ~ 1,2
700.04 Ø 13,5 H 13,5 cm (5,31” - 5,31”) - Kg: ~ 0,25
PAGLIERINO
PALE STRAW 

FAZZOLETTI OPALINO - Fulvio Bianconi e Paolo Venini | 1948
700.00 Ø 23 H 31 cm (9” - 12,20”) - Kg: ~ 1,7
700.02 Ø 20 H 24 cm (7,87” - 9,44”) - Kg: ~ 1,2
700.04 Ø 13,5 H 13,5 cm (5,31” - 5,31”) - Kg: ~ 0,25
VERDE MENTA
MINT GREEN
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700.00

700.02

700.04

700.00

700.02

700.04
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OPALINO - Venini | 1932
706.08 Ø 10 H 22 cm (3,93” - 8,66”) - Kg: ~ 1,7
706.22 Ø 17 H 36 cm (6,69” - 14,17”) - Kg: ~ 2,7
706.24 Ø 20 H 42 cm (7,87” - 16,53”) - Kg: ~ 3,5
706.38 Ø 14 H 30 cm (5,51” - 11,81”) - Kg: ~ 1,5
PAGLIERINO - VERDE MENTA 
PALE STRAW - MINT GREEN ArtGlass

706.08

706.24

706.38

706.22

OPALINO - Venini | 1932
706.08 Ø 10 H 22 cm (3,93” - 8,66”) - Kg: ~ 1,7
ROSSO - ACQUAMARE - ORIZZONTE - VERDE MELA - BAMBOO - PAGLIERINO - TALPA - VERDE MENTA
RED - AQUAMARINE - HORIZON - APPLE GREEN - BAMBOO - STRAW YELLOW - GREY - MINT GREEN
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CARLO SCARPA 706.29 - Carlo Scarpa | 1936
706.29 Ø 11 H 20 cm (4,33” - 7,87”) - Kg: ~ 1,5
BAMBOO - VERDE MENTA - ROSSO - ORIZZONTE 
BAMBOO -  MINT GREEN - RED - HORIZON 

 

ArtGlass

CARLO SCARPA 706.29 - Carlo Scarpa | 1936
706.29 Ø 11 H 20 cm (4,33” - 7,87”) - Kg: ~ 1,5
ACQUAMARE - PAGLIERINO - VERDE MELA - TALPA
AQUAMARINE - PALE STRAW - APPLE GREEN  - GREY 
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ArtGlass
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ArtGlass

OPALINO ORO - Venini | 1932
706.23 Ø 17 H 36 cm (6,69” - 14,17”) - Kg: ~ 2
PAGLIERINO/VERDE MENTA  con foglia oro
PALE-YELLOW/MINT GREEN with gold leaf
EDIZIONE LIMITATA IN 199 OPERE
LIMITED EDITION IN 199 ARTWORKS

OPALINO ORO - Venini | 1932
706.23 Ø 17 H 36 cm (6,69” - 14,17”) - Kg: ~ 2
VERDE MENTA /PAGLIERINO con foglia oro
MINT GREEN/PALE-YELLOW with gold leaf
EDIZIONE LIMITATA IN 199 OPERE 
LIMITED EDITION IN 199 ARTWORKS
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IDRIA - Venini | 2016
706.41 Ø 30 H 27 cm (11,81” - 10,62”)
706.42 Ø 26 H 36 cm (10,23” - 14,96”) 
PAGLIERINO
PALE-STRAW

706.41

706.42

ArtGlass
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MURANO - Venini | 2016
698.10 Ø 18 H 17 cm (7” - 6,69”)
698.11 Ø 12 H 25 cm (4,72” - 9,84”) 
CRISTALLO/CORALLO/ROSSO
CRYSTAL/CORAL/RED
EDIZIONE LIMITATA A 19 OPERE CIASCUNA
LIMITED EDITION IN 19 ARTWORKS EACH ArtGlass

698.10

698.11
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VENEZIA - Venini | 2016
698.10 Ø 18 H 17 cm (7” - 6,69”)
698.11 Ø 12 H 25 cm (4,72” - 9,84”) 
CRISTALLO/ACQUAMARE/BAMBOO
CRYSTAL/AQUAMARINE/BAMBOO
EDIZIONE LIMITATA A 19 OPERE CIASCUNA
LIMITED EDITION IN 19 ARTWORKS EACH ArtGlass

MILANO - Venini | 2016
698.10 Ø 18 H 17 cm (7” - 6,69”)
698.11 Ø 12 H 25 cm (4,72” - 9,84”) 
CRISTALLO/VERDEMELA/TALPA
CRYSTAL/APPLE-GREEN/GRAY
EDIZIONE LIMITATA A 19 OPERE CIASCUNA
LIMITED EDITION IN 19 ARTWORKS EACH

698.11

698.10

698.11

698.10
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ArtGlass

BICCHIERI CARNEVALE - Venini 
342.00 Ø 8 H 9 cm (3,14” - 3,54”)
Conf da 6pz. multicolor
TALPA - ROSSO - VERDEMELA - ORIZZONTE - ACQUAMARE - BAMBOO
GREY - RED - APPLE GREEN - HORIZON - AQUAMARINE - BAMBOO
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BICCHIERI CARNEVALE - Venini 
342.00 Ø 8 H 9 cm (3,14” - 3,54”)
Conf da 6pz. 
GHIACCIO -  ICE ArtGlass

BICCHIERI CARNEVALE - Venini 
342.00 Ø 8 H 9 cm (3,14” - 3,54”)
Conf da 6pz. 
TALPA - GREY
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CARAT TERIST ICHE PRODOT TI
L’unicità della produzione VENINI è data dai procedimenti artigianali 
seguiti per tutte le fasi della lavorazione. Ogni Opera è realizzata 
a mano, si possono quindi riscontrare alcune sfumature di colore, 
bollicine o dettagli produttivi che sono la caratteristica dell’originalità. 
Tutti i prodotti VENINI sono firmati, alcune collezioni sono prodotte in 
numero limitato.

MARCHIO REGISTRATO
VENINI è un marchio registrato

AV VISO IMPOR TANTE
Venini non risponde per eventuali danni a persone o cose causati da 
una non corretta installazione dei propri prodotti.

• Richieste di modifiche colore e dimensioni sui prodotti a catalogo 
sono possibili, verranno valutate per fattibilità e valorizzate di volta in 
volta.

• Eventuali modifiche sui materiali e a livello di design possono essere 
attuate dall’azienda VENINI  anche senza preavviso.

• VENINI  S.p.A. invita ad acquistare i propri prodotti solo ed 
esclusivamente attraverso canali di vendita autorizzati e selezionati in 
grado di offrire un servizio di progettazione, vendita,  e post vendita.

• VENINI  S.p.A. ha la facoltà di sospendere le forniture quando le 
condizioni economiche dell’acquirente risultassero tali da porre in 
evidente pericolo il conseguimento del pagamento.

MAIN FEATURES OF THE PRODUC TS
The uniqueness of VENINI’s production is given by handcraft procedures 
followed during all working processes. Some shades or bubbles, that might 
be found on the glass, underline that every single piece is entirely handmade 
and even if similar to the others, each single piece is unique.
Each product is signed, some collections are limited editions. 

R E G I S T E R E D  T R A D E - M A R K
VENINI is a registered trade-mark

I M P O R TA N T  N OT I C E
Venini is not liable for injuries or damages due to incorrect installation of 
its objects.

• It is possible to carry out alterations on colours or dimensions. 
This possibilities will be considered and evaluated one by one.

• Any alteration on materials and design can be carried out by VENINI S.p.A.
 without notice.

• Customers are kindly requested by VENINI S.p.A. to buy products solely 
through authorized and selected commercial channels, able to offer 
certain services such as interior designing, retail, installation (if required) 
and after sales.

• V E N I N I  S.p.A has the right to suspend any supply if the purchaser’s 
economical means can cause the risk of a nonpayment.

concept and project: 
Venini S.p.A.
photo: 
Gabriele Basilico
Venini S.p.A.

disegni storici - historical drawings:
MUSEO VENINI
(45.000 disegni d’autore)
(45.000 author drawings)

copyright notice
Il presente catalogo è tutelato dalla legge sui diritti d’autore di esso è 
quindi proibita ogni riproduzione, totale o anche parziale. 
Qualora venga concessa la preventiva autorizzazione alla riproduzione 
è d’obbligo citarne la fonte.

No part of catalogue may be reproduced in any form or by any means.
When the reproduction has been previously authorized,the use is permitted 
only if the source for the material has been cleary stated.
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